

प्रवासी राजा दिन कशासाठी? प्रवाशांच्या उत्तम सेवेसाठी!

प्रवाशांना एसटी बसस्थानक, बसस्थानकांवरील प्रसाधनगृहे ही स्वच्छ, निर्जंतुक आणि टापटीप असावीत असे वाटते. तसेच एसटी बसेस स्वच्छ व वेळापत्रकानुसार वेळेत मार्गस्थ व्हाव्यात, ठरलेले थांबे घ्यावेत, चालक-वाहक यांनी प्रवाशांशी सौजन्याने वागावे. कमी केलेल्या बसफेऱ्या पुनश्च सुरू कराव्यात. प्रवाशी संख्या विचारात घेऊन ज्यादा बसफेऱ्या वाढवाव्यात. रस्ता तयार असलेल्या गावांसाठी नवीन बसफेऱ्या सुरू कराव्यात. हात दाखवा, गाडी थांबवा ही योजना पुन्हा नियमितपणे राबवली जावी, अशी किमान अपेक्षा प्रवाशांकडून व्यक्त केली जाताहे. प्रवासी राजा दिनावर श्री कृष्णकुमार आनंदी-गोविंदा निकोडे गुरूजींचा मार्गदर्शक संकलित लेख प्रवाशांच्या सेवेशी सविनय सादर... संपादक.

एसटीने प्रवास करणाऱ्या प्रवाशांच्या समस्या, तक्रारी वजा सूचना यांचे स्थानिक पातळीवर जलद गतीने निराकरणासाठी आता राज्यातील प्रत्येक आगार-डेपोमध्ये दर सोमवारी व शुक्रवारी एसटी प्रवासी राजा दिन आयोजित केला जाईल. त्यानुसार एसटीच्या विभाग नियंत्रकांना एका आगारात जाऊन प्रवाशांच्या समस्या, तक्रारी, सूचना ऐकून घ्याव्या लागणार आहेत. प्रवासी आपला आराध्य दैवत; तर परिवहन विभाग उपासक! असेच काहीसे चित्र दिसेल. एसटी महामंडळाचे व्यवस्थापकीय संचालक डॉ.माधव कुसेकर यांच्या भ्रमट संकल्पनेतून हा प्रयोग राबवला जाणार आहे. एसटी महामंडळाने या प्रकल्पानुसार प्रवाशांच्या समस्यांना गांभिर्याने घेत त्या तातडीने सोडविण्याच्या दृष्टीने उपाययोजनेसाठी हा उपक्रम राबवण्याचे निश्चित केले आहे. त्यामुळे प्रवाशांचे समाधान होऊन प्रवासी सेवेचा दर्जा व गुणवत्ता वाढण्यास मदत होईल. ही अभिनव योजना दि.१५ जुलै २०२४पासून सुरू होणार आहे. शहरी व खेडूत प्रवासी, प्रवासी संघटना, शाळा-महाविद्यालयीन विद्यार्थी-शिक्षक आपल्या समस्या-तक्रारी, सूचना लेखी स्वरूपात दर सोमवारी व शुक्रवारी संबंधित आगारात सकाळी १० ते २ या वेळेत मांडू शकतात. त्यावर विभाग नियंत्रक तातडीने कार्यवाही करतील, असा विश्वास व्यक्त केला जात आहे. प्रवासी राजा दिन कोणत्या दिवशी कोणत्या आगारात होणार आहे, याचे वेळापत्रक विभाग नियंत्रक त्या त्या वेळी जाहीर करतील. विशेष म्हणजे प्रत्येक लेखी तक्रारीची नोंद ठेवण्यात येणार असून याबाबत काय कार्यवाही केली आहे, यावर मध्यवर्ती कार्यालय लक्ष ठेवणार आहे. त्यावर योग्य कार्यवाही तसेच तक्रारदारांचे समाधान करणारी योग्य उपाययोजना करणे संबंधित कार्यालयास भाग पडणार आहे, असा विश्वास वाटतो.



एसटीच्या विविध बसेस मधून दररोज सुमारे ५४ ते ५५ लाख प्रवाशांची सुरक्षित वाहतूक

संकलन व सुलेखन
श्री कृष्णकुमार गो. निकोडे गुरूजी.
पोटेगावरोड, गडचिरोली,
फक्त मधुभाग- ७१३२७९६६८३.

केली जाते. प्रवाशांना एसटी बसस्थानक, बसस्थानकांवरील प्रसाधनगृहे ही स्वच्छ, निर्जंतुक आणि टापटीप असावीत असे वाटते. तसेच एसटी बसेस स्वच्छ व वेळापत्रकानुसार वेळेत मार्गस्थ

व्हाव्यात, ठरलेले थांबे घ्यावेत, चालक-वाहक यांनी प्रवाशांशी सौजन्याने वागावे. कमी केलेल्या बसफेऱ्या पुनश्च सुरू कराव्यात. प्रवाशी संख्या विचारात घेऊन ज्यादा बसफेऱ्या वाढवाव्यात. रस्ता तयार असलेल्या गावांसाठी नवीन बसफेऱ्या सुरू कराव्यात. हात दाखवा, गाडी थांबवा ही योजना पुन्हा नियमितपणे राबवली जावी, अशी किमान अपेक्षा प्रवाशांकडून व्यक्त केली जाताहे. यासंबंधित प्रवाशी तक्रारींचे निराकरण वेळेत न झाल्याने प्रवाशांना गैरसोईचा सामना करावा लागतो. या समस्यांचे निराकरण स्थानिक पातळीवर

तातडीने होऊ शकते. प्रवासी सेवेचा दर्जा आणि गुणवत्ता सुधारण्यासाठी प्रवाशांच्या समस्यांचे वेळीच निराकरण होणे अत्यंत आवश्यक आहे. तसे झाल्यास प्रवाशांना समाधानकारक सेवा देणे एसटी महामंडळाला शक्य होणार आहे. अर्थात, प्रवाशांचे महत्तम समाधान हा उद्देश ठेऊन येत्या दि.१५ जुलै २०२४ पासून प्रवासी राजा दिन या अभिनव योजनेचे आयोजन करण्यात आले आहे. तरी सर्व

प्रवासी बंधू-भगिनींनी या योजनेचा लाभ घेऊन आपल्या समस्यांचे निराकरण करून घ्यावे आणि आपले एसटी बसवरील प्रेम, विश्वास, निष्ठा व गरज आजही काही कमी झाले नाही, हे सिद्ध करून दाखवावेच.

प्रवासी सेवेचा दर्जा आणि गुणवत्ता सुधारण्यासाठी प्रवाशांच्या समस्यांचे वेळीच निराकरण होणे अत्यंत आवश्यक आहे. तसे झाल्यास प्रवाशांना समाधानकारक सेवा देणे एसटी महामंडळाला शक्य सोयीचे होणार आहे. अर्थात प्रवाशांचे महत्तम समाधान हा उद्देश ठेऊन येत्या सोमवार, दि.१५ जुलै २०२४पासून एसटी प्रवासी राजा दिन या अभिनव योजनेचे आयोजन करण्यात येणार आहे, ही एक अत्यंत महत्वाची, आनंदाची आणि अभिमानास्पद बाब आहे. आपण कधी कधी लांब पल्ल्याचा किंवा अपरिहार्य प्रवास अनिच्छेनेच करत असतो. यादरम्यान अनेकदा प्रवाशांना एसटी संबंधित विविध समस्यांचा सामना करावा लागतो. अस्वच्छ स्थानक, गलिच्छ प्रसाधनगृहे, वाहकांची अरेरावी, बंद पडणाऱ्या गाड्या, थांब्यावरील हॉटेलमध्ये महागाडी सेवा या सार्वत्रिक तक्रारी आहेत. गाडी वेळेत न सुटणे किंवा ऐनवेळी रद्द होणे, गळक्या किंवा नादुरुस्त बसेस लावणे, हा अनुभवही वारंवार येतो. विशेषतः स्कुलबसेस व शिवशाहीबद्दल तक्रारी सर्वाधिक आहेत. या सर्व तक्रारी आता थेट विभाग नियंत्रकांसमोर मांडता येतील आणि सुखद, समाधानी सेवा निश्चित मिळेल, अशी अपेक्षा करूया!

!! एसटी प्रवासी राजा दिन मोहिमेच्या सर्व प्रवासी बांधवांना हार्दिक हार्दिक शुभेच्छा जी !!



मुख्यमंत्री युवा कार्य प्रशिक्षण योजनेमधून मिळणार मनुष्यबळ;शैक्षणिक पात्रतेनुसार ६ हजार, ८ हजार आणि १० हजार प्रतिमाह विद्यावेतन

चंद्रपूर-राज्यातील युवाकांना त्यांच्या शिक्षणानंतर प्रत्यक्ष कामाचे प्रशिक्षण देऊन नोकरी मिळण्याची त्यांची क्षमता वाढविण्यासाठी 'मुख्यमंत्री युवा कार्य प्रशिक्षण योजना' २०२४-२५ या आर्थिक वर्षापासून सुरू करण्यात आली आहे. या माध्यमातून उद्योजक, खासगी क्षेत्रातील आस्थापना, सेवा क्षेत्र, केंद्र व राज्य शासनाच्या शासकीय/निमशासकीय आस्थापनांना मुख्यबळ मिळणार आहे. यासाठी १२ वी पास प्रशिक्षणार्थींना ६ हजार, आयटीआय/पदविका ८ हजार आणि पदवीधर/पदव्युत्तर प्रशिक्षणार्थींना १० हजार प्रतिमाह

विद्यावेतन मिळणार आहे.शासनाच्या कौशल्य, रोजगार, उद्योजकता व नाविन्यता विभाग आणि मुख्यमंत्री जनकल्याण कक्ष यांच्यामार्फत संयुक्तपणे ही योजना राबविण्यात येणार आहे.उमेदवारांची पात्रता : किमान वय १८ व कमाल ३५ वर्षे असावे. किमान शैक्षणिक पात्रता १२ वी पास/आयटीआय/पदवीका/पदवी/पदव्युत्तर असावी. मात्र शिक्षण चालू असलेले उमेदवार या योजनेस सहभागस पात्र असणार नाहीत. उमेदवार महाराष्ट्राचा रहिवासी असावा. त्याचे आधार नोंदणी असावे. बँक खाते आधार संलग्न असावे. कौशल्य, रोजगार

व उद्योजकता आयुक्ताच्या संकेतस्थळावर नोंदणी करून रोजगार नोंदणी क्रमांक प्राप्त केलेला असावा.आस्थापना/उद्योगासाठीची पात्रता : आस्थापना/उद्योग महाराष्ट्र कार्यरत असावा. आस्थापना/उद्योगाने कौशल्य, रोजगार, उद्योजकता व नाविन्यता विभागाच्या संकेतस्थळावर नोंदणी केलेली असावी. आस्थापना/उद्योगाची स्थापना किमान ३ वर्षांपूर्वीची असावी. आस्थापना/उद्योगाची झिएएफ, झिएसआयसी, जीएसटी, सर्व्हिफिन्स ऑफ इन कॉर्पोरेशन, डीपीआयटी व उद्योग आधाराची नोंदणी केलेली असावी.प्रशिक्षणाचा कालावधी

६ महिने असेल. या कालावधीसाठी उमेदवारांना शासनामार्फत विद्यावेतन देण्यात येईल. या योजनेतर्गत खासगी क्षेत्रातील आस्थापना/उद्योजकांकडे एकूण कार्यरत मनुष्यबळाच्या १० टक्के व सेवा क्षेत्रासाठी २० टक्के उमेदवार कार्य प्रशिक्षणासाठी घेता येतात. केंद्र व राज्य शासनाच्या शासकीय/निमशासकीय आस्थापना/उद्योग/महामंडळ यामध्ये मंजूर पदांच्या ५ टक्के उमेदवार कार्य प्रशिक्षणासाठी घेता येतील.योजनाद्वारे : शासनाच्या विविध योजनेची प्रचार प्रसिध्दी करणे व जास्तीत जास्त नागरिकांना योजनेचा

लाभ पोहोचविण्यासाठी योजनाद्वारे नेमण्याची योजना सन २०२४-२५ च्या अतिरिक्त अर्थसंक्रमातील अधिवेशनात करण्यात आली आहे. त्यानुसार ग्रामीण भागात प्रत्येक ग्रामपंचायतसाठी १ व शहरी भागात ५ हजार लोकसंख्येसाठी १ याप्रमाणे एकूण ५० हजार 'योजनाद्वारे' नेमण्यास मान्यता देण्यात आली आहे. योजनाद्वारे विद्यावेतनही या योजनेमधून अदा करण्यात येईल. हा शासन निर्णय महाराष्ट्र शासनाच्या www.maharashtra.gov.in या संकेतस्थळावर उपलब्ध आहे.

आदित्य कांबळे यांना द युवा ग्रामीण पत्रकार संघाचा राज्यस्तरीय उत्कृष्ट युवा उद्योजक पुरस्कार प्रदान

हवेली । प्रतिनिधी
दरवर्षी प्रमाणे याही वर्षी द युवा ग्रामीण पत्रकार संघातर्फे विविध क्षेत्रातील मान्यवरांचा उत्कृष्ट कामगिरी बद्दल राज्यस्तरीय पुरस्कार सन्मान सोहळा शिरूर नगर परिषद येथील संस्कृतिक हॉल मध्ये मोठ्या थाटामाटात पार पडला. यावर्षीच्या उत्कृष्ट युवा उद्योजक पुरस्कारासाठी एका होतकरू, मेहनती अन् जिद्दी समाधान हॉटेल चे मालक आदित्य कांबळे यांना उत्कृष्ट युवा उद्योजक पुरस्काराने गौरविण्यात आले.गावात एक आदर्श घालून दिला आहे व सर्वच स्तरातून त्यांचे कौतुक केले जात आहे.अतीशय खडतर प्रवासातून मोठ्या संघर्षाने हॉटेल समाधान नावाचा ब्रॅंड विकसित केला. खवय्यांसाठी गुणवत्तापूर्ण पोहे, शिरा, उप्पा, मिसळ, वडा पाव इत्यादि पदार्थ चवीची गुणवत्ता कायम ठेऊन सामाजिक बांधीलकी जपली आहे.



मा. रंगनाथ नाईकडे (खन्नड मुख्य वन संरक्षक प्रादेशिक नागपूर से. नि.संचालक भारतीय सेवा पूर्व प्रशिक्षक पुणे), मा.तृती ताई देसाई (सामाजिक कार्यकर्त्या, भूमता ब्रिगेड संस्थापक अध्यक्षा), श्री. सागर शिंदे (संपादक दैनिक सार्वभौम) बाबसाहेब काळे (संचालक खरेदी- विक्री संघ नगर तालुका) श्री . अन्सार शेख (द युवा ग्रामीण पत्रकार संघाचे संस्थापक अध्यक्ष) श्री. विवेकानंद फंड (द युवा ग्रामीण पत्रकार

संघ सहसचिव महाराष्ट्र राज्य) श्री. हेमंत साठे (राज्य उपाध्यक्ष),इत्यादी मान्यवरांच्या हस्ते हा उत्कृष्ट युवा उद्योजक पुरस्कार देऊन गौरविण्यात आले. सन्मानचिन्ह, सन्मानपत्र , शाल श्रीफळ देऊन आदित्य ने केलेल्या कार्याबद्दल कौतुक करण्यात आले व पुढील काळात असेच सत्कार्य घडण्यास शुभेच्छा देण्यात आल्या. सदरील सन्मान सोहळ्यास विविध क्षेत्रातील मान्यवर मोठ्या संख्येने उपस्थित होते व त्यांनी शुभेच्छांचा वर्षाव केला.

एसटी आणि कारची समोरासमोर धडक : २ जण ठार, १५ जण जखमी

ओतूर । प्रतिनिधी
एसटी आणि ब्रिझा कारची समोरासमोर धडक होऊन झालेल्या भीषण अपघातात दोन जण जागीच मृत्यूमुखी तर १५जण जखमी झाल्याची घटना रिविवारी सकाळी कल्याण- अहमदनगर महामार्गावर वाघिरे महाविद्यालय ओतूर जवळ घडली. या भीषण अपघातात मृत झालेल्या तरुणांची महेश तानाजी गायकवाड (वय २३ वर्ष, रा.मोहोळ, ता.मोहोळ, जि.सोलापूर), प्रतीक अशोक शिर्के (वय २२ वर्ष, रा.नारळा, ता.पैठण, जि. संभाजीनगर)आशी नावे आहेत. अपघातातील १५ जखमींना आळेफाटा, नारायणगाव येथे उपचार करून घरी पाठवण्यात आल्याने त्यांची नावे समजू शकली नाहीत. पारनेर एसटी आगाराची



पारनेर-मुंबई ही एसटी(क्र.एम.एच.४६, सी.एम.२१५५) ची समोरासमोर धडक होऊन झालेल्या अपघातात ब्रिझा कार चालकासह एकजण जागीच ठार झाले तर पारनेर मुंबई एसटीमधील पंधरा प्रवासी जखमी झाले.परिसरातील नागरिकांनी अपघातातील जखमींना उपचारासाठी हलविले.ब्रिझाकार आणि एसटी अपघाताची तीव्रता इतकी मोठी होती की ब्रिझाकार जाग्यावरच चक्काचूर झाली तर एसटी रस्त्या सोडून खाली खड्ड्यातील झाडावर जाऊन आदळी.अपघाताची माहिती मिळताच ओतूर पोलीस ठाण्याचे सहाय्यक पोलीस निरीक्षक लहू थाटे,पोलीस उपनिरीक्षक अजित पाटील,पोलीस हवलदार शामसुंदर जायभाय,मनोज कोकणी,विलास कोंधवळे हे पोलीस पथकासह घटनास्थळी धाव घेऊन मदत कार्य केले.

राष्ट्रीय विश्वगामी समाजकार्य संघाच्या संपर्क प्रमुख पदी कल्याण वाल्हेकर सर यांची निवड

कल्याण वाल्हेकर सर यांचा सत्कार करून पुढील वाटचालीसाठी शुभेच्छांचा वर्षाव

आष्टी । प्रतिनिधी
समाजातील प्रत्येक घटकांच्या न्याय हक्कासाठी नेहमी तत्पर राहून लढणाऱ्या भारतीय सरकार मान्यता प्राप्त राष्ट्रीय विश्वगामी पत्रकार संघ संचलित राष्ट्रीय विश्वगामी समाजकार्य संघाच्या आष्टी तालुका संपर्क प्रमुख पदी राष्ट्रीय विश्वगामी पत्रकार संघाचे राष्ट्रीय अध्यक्ष संतोष निकम,राष्ट्रीय प्रदेशाध्यक्ष वैभव पाटील यांच्या मार्गदर्शनाखाली शैक्षणिक, सामाजिक, धार्मिक क्षेत्रामध्ये अनेक वर्षांपासून कार्यरत असलेले शिक्षक कल्याण वाल्हेकर सर यांची आष्टी तालुका संपर्कप्रमुख पदी निवड करण्यात आली

आहे. त्यांचे निवडीबद्दल सर्व स्तरातून अभिनंदन होत आहे. आष्टी तालुक्यातील हाजीपूर येथील कल्याण वाल्हेकर सर हे अनेक वर्षांपासून विद्यार्थ्यांना शैक्षणिक क्षेत्रात प्रवाहात आणतात अनेक विद्यार्थी घडवले त्यांचे सर्व विद्यार्थी उच्च पदावर आहेत.पंडित महाविद्यालय आष्टी येथे ते विद्यार्थ्यांना ज्ञानार्जनाचे कार्य करतात याबरोबरच प्रवचनाच्या माध्यमातून देखील जनजागृती करत आहेत.धार्मिक, शैक्षणिक, सामाजिक क्षेत्रात अग्रेसर असतात त्यांच्या या कार्याची दखल घेत नुकतेच त्यांना राष्ट्रीय विश्वगामी

पत्रकार संघ संचलित राष्ट्रीय विश्वगामी समाजकार्य संघाच्या आष्टी तालुका संपर्क प्रमुख पदाची जबाबदारी देण्यात आली आहे.त्यांच्या निवडीबद्दल पंडित जवाहरलाल नेहरू विद्यालयाच्या वतीने सत्कार करून शुभेच्छा देण्यात आल्या यावेळी विद्यालयाचे प्राचार्य सुरेशजी बोडडे सर,मा.ससपंच विठल राख, आष्टी तालुका युवा पत्रकार संघाचे अध्यक्ष अविनाश कदम,पत्रकार संतोष नागरगोडे,अक्षय विधाते व सर्व शिक्षक वृंद व शिक्षकेतर कर्मचारी यांच्या सह विविध क्षेत्रातील नागरिकांनी प्रत्यक्ष अप्रत्यक्ष भेटून शुभेच्छा दिल्या



लंडनवरून येणारी वाघनखे छत्रपती शिवाजी महाराजांचीच शंका उपस्थित करणाऱ्यांना सुधीर मुनगंटीवार यांचे सडेतोड उत्तर

१९ जुलै रोजी साताऱ्यात जल्लोषात होणार स्वागत

मुंबई । प्रतिनिधी

छत्रपती शिवाजी महाराज हा आमच्या आस्थेचा, स्वाभिमानाचा आणि जिद्दाच्या विषय असून, हे सरकार छत्रपती शिवायाबाबत अतिशय गंभीर आहे. लंडनहून येणाऱ्या वाघनखांडेसंदर्भात राज्यातील जनतेत संभ्रम निर्माण करण्याचा प्रकार अत्यंत दुर्दैवी असून ही वाघनखे महाराजांचीच असल्याचा पुरावा करीत याविषयी शंका उपस्थित करणाऱ्यांचा राज्याचे सांस्कृतिक कार्य मंत्री ना. सुधीर मुनगंटीवार यांनी आज विधानसभेत चांगलाच समाचार घेतला.

विधानसभेत गुरुवारी अकोला पूर्व चे आमदार रणधीर सावरकर लंडनवरून आणण्यात येणारी वाघनखे ही छत्रपती शिवाजी महाराजांची असण्याबाबत बाहेर जी सभ्रम पसरविणारी चर्चा सुरु आहे यावर सांस्कृतिक मंत्र्यांनी निवेदन करण्याची मागणी केली. यावर सविस्तर बोलताना ना. सुधीर मुनगंटीवार यांनी त्यांच्या खास शैलीत टीकाकारांना धारेवर धरले. ना. मुनगंटीवार म्हणाले की, लंडन येथील व्हिक्टोरिया अँड अलबर्ट संग्रहालयात असलेल्या वाघ नखाबाबत विविध पुरावे उपलब्ध आहेत. ते म्हणाले, लंडनवरून आणण्यात येणाऱ्या छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या वाघनखांचे प्रदर्शन येत्या १९ जुलै रोजी साताऱ्यातील छत्रपती शिवाजी महाराज संग्रहालयात करण्यात येत असून, तेथे जोरदार स्वागत होणार असून कार्यक्रमाचे जाहिर निमंत्रणदेखील त्यांनी आमदारांना दिले.

ना. सुधीर मुनगंटीवार म्हणाले की, प्रतापगडाच्या पायथ्याशी असलेले अतिक्रमण हटवले गेल्यानंतर अनेक शिवभक्तांनी छत्रपती शिवाजी महाराजांची वाघनखे लंडन मध्ये असून

ती भारतात आणावीत अशी मागणी केली. त्यासंदर्भातील काही कागदपत्रे अनेक शिवभक्तांनी आमच्याकडे आणून दिली, पाठवली. व्हिक्टोरिया अँड अलबर्ट संग्रहालयाकडे सदर वाघनखे दिली जाण्या पूर्वी लंडनमध्ये १८७५ व १८९६ या वर्षी झालेल्या एका प्रदर्शनात ही वाघनखे प्रदर्शित झाली होती. त्या प्रदर्शनाच्या बातम्यांची कात्रणेही काही शिवभक्तांनी पाठवली, ज्यात ती वाघनखे छत्रपती शिवाजी महाराजांनी वापरलेली असल्याचा उल्लेख त्या प्रदर्शनात केला असल्याचे त्या बातम्यात म्हटले होते. लंडनमधील संबंधित संग्रहालयात अनेक वाघनखे आहेत हे खरे असले तरी केवळ या विशिष्ट वाघनखांनाच १८२५ मध्ये विशेष पेटीचे आवरण बनविण्यात आले आहे आणि त्यावर ही वाघनखे छत्रपती शिवाजी महाराजांनी अफजलखान वधासाठी वापरल्याचा स्पष्ट उल्लेख आहे अशी माहितीही त्यांनी यावेळी दिली.

यासंदर्भात अनेक शिवभक्तांनी लंडनमधील संग्रहालय तसेच ब्रिटिश सरकारच्या संबंधित खात्यांशी पूर्वीपासून केलेला पत्रव्यवहार उपलब्ध असून त्याच आधारावर आम्ही पुन्हा लंडनमधील संबंधित संग्रहालय आणि ब्रिटिश पंतप्रधान यांच्याशी पत्रव्यवहार केला. त्याचे उत्तर देताना संबंधित संग्रहालयाने हे मान्य केले की ही वाघनखे छत्रपती शिवाजी महाराजांनी अफजलखान वधासाठी वापरलेली आहेत, असे सांगून ना. सुधीर मुनगंटीवार पुढे म्हणाले की, तरीही आम्ही अनेक इतिहास संशोधकांकडून माहिती घेतली की जगत कुटे इतर अशी वाघनखे आहेत का? व्हिक्टोरिया अँड अलबर्ट संग्रहालयासोबत आपण केलेल्या पत्रव्यवहारात किंवा बोलणी केली तेव्हाही या संग्रहालयाने कधीही ही



वाघनखे छत्रपती शिवाजी महाराजांची असल्याचे नाकारले नाही, अशी माहिती ना. सुधीर मुनगंटीवार यांनी सभागृहाला दिली. त्यानंतर सदर संग्रहालयाने ही वाघनखे आधी एक वर्षाकरता देण्याचा प्रस्ताव दिला, आणि पुन्हा बोलणी केल्यानंतर ही वाघनखे तीन वर्षाकरता देण्याचे त्यांनी मान्य केले, असे ना.सुधीर मुनगंटीवार यांनी सांगितले.

दि. १९ जुलै पासून साताऱ्यात वाघनखांचे प्रदर्शन

लंडनवरून येणारी छत्रपती शिवाजी महाराजांची ही पवित्र वाघनखे येत्या दि. १९ जुलै पासून साताऱ्यातील छत्रपती शिवाजी महाराज संग्रहालयात प्रदर्शित केली जाणार असून जनतेला त्याचे दर्शन घेता येईल. या सोबतच या संग्रहालयात छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या शस्त्रे प्रदर्शित करणाऱ्या एका शस्त्र दालनाचेही उद्घाटन करण्यात येणार आहे, असेही ना. सुधीर मुनगंटीवार पुढे म्हणाले. या कार्यक्रमासाठी सर्व विधिमंडळ सदस्य आणि सर्व शिवप्रेमी सादर निमंत्रित आहेत, असेही ते म्हणाले.

वाघनखे आणण्याकरता केलेला खर्च नगण्य, चुकीच्या माहितीवर जनतेने विश्वास ठेवू नये

वाघनखे आणण्याकरता एक नवीन पैशाचेही भाडे दिले जाणार नाही असे ना. सुधीर मुनगंटीवार म्हणले. यासंदर्भातील अफवांवर जनतेने विश्वास ठेवू नये असे आवाहन त्यांनी केले. ही वाघनखे आणण्याकरता विधिमंडळाच्या अधिवेशनाच्या एका दिवसाच्या खर्चापेक्षाही कमी म्हणजे केवळ १४ लक्ष आठ हजार रुपयांचा खर्च करार करण्याकरता जाण्यायेण्याचा झाला आहे, अशी माहितीही ना.सुधीर मुनगंटीवार यांनी दिली. त्याचबरोबर हा वाघनखे ठेवण्याकरता खर्च केला जात असून छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या सर्व शस्त्रांचे जे प्रदर्शन आपण चार ठिकाणी उभे करीत आहोत, त्या त्या संग्रहालयांचे नूतनीकरण आणि डागडुजी याकरता ७ कोटी (अक्षरी सात कोटी) इतकाच खर्च झालेला आहे, असेही ना.सुधीर मुनगंटीवार यावेळी म्हणाले. हे शिवराज्याभिषेकाचे ३५० वे वर्षच नव्हते अशी शंका काहींनी उपस्थित करणे हे ही दुर्दैवी आहे असे ते म्हणाले. शिवराज्याभिषेकाच्या संदर्भातील एक पुस्तिका लवकरच तयार करण्यात येईल, ज्यातून सर्वच शंकांचे निरसन होईल असेही ना. सुधीर मुनगंटीवार यावेळी म्हणाले.

गडचिरोलीतील आदिवासी लेकरांच्या पंखांना मिळाले सूरजागड लोहप्रकल्पाचे बळ

स्वप्न साकारण्यासाठी लॉयड मेटल कंपनीच्या मदतीने घेतली ऑस्ट्रेलियात भारी

गोंडपिपरी । प्रतिनिधी

राज्याच्या शेवटच्या टोकावर असलेल्या नक्षलग्रस्त, आदिदुर्गम गडचिरोली जिल्ह्याच्या एटापल्ली तालुक्यातील कुद्री गावातील सुप्रिया शंभरकर तर पेठा गावचा अजित कोरामी आणि अन्य चार असे एकूण सहा बारावी उत्तीर्ण विद्यार्थी लॉयड मेटल्सच्या पुढाकारातून उच्च शिक्षणासाठी ऑस्ट्रेलिया गाठले आहेत. होतकरू व गुणवंत विद्यार्थ्यांना मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या हस्ते त्यांना हवाई सफारीचे तिकीट देण्यात आले.



यांनी लॉयड इन्फिनिटि फाऊंडेशनच्या माध्यमातून एटापल्ली तालुक्यातील होतकरून विद्यार्थ्यांना उच्च शिक्षणासाठी विदेशात पाठविण्याचा निर्णय घेतला. यामध्ये ३८ विद्यार्थ्यांची चाचणी घेण्यात आली. त्यातून बुद्धिमत्ता, शैक्षणिक कामगिरी, इंग्रजी ज्ञान, शिकण्याची उत्सुकता आणि परदेशी वातावरणाशी जुळवून घेण्याची क्षमतेचे कार्टेकारपणे

या विद्यार्थ्यांचा समावेश

सुप्रिया शंभरकर ही बॅचलर ऑफ मायनिंग इंजिनिअरिंगच्या चार ते पाच वर्षांच्या पदवीच शिक्षण घेणार आहे. तर शिल्प महा रा. मंगनेर ही बॅचलर ऑफ बिझनेस अँडमिनीस्ट्रेशनची पदवी घेणार आहे. पेठा गावचा अजित कोरामी व शुभम गोटा हे दोघे बॅचलर ऑफ सायन्स (हेल्थ सायन्स) ही पदवी संपादन करणार आहेत. झारेवाडाचा राहुल नरोटी हा बॅचलर ऑफ कॉमर्सचे शिक्षण घेईल तर इग्रासिय बडा रा. बंडे हा मास्टर ऑफ इनोव्हेशन अँड एंटेप्टरशिपच्या पदवीच शिक्षण घेणार आहे.

कॅन्सर रुग्णास डॉ.सतिश वारजुकर कडून आर्थिक मदत



चिमूर । प्रतिनिधी

चिमूर तालुक्यातील मौजा. मजरा येथे कॅन्सरग्रस्त रुग्णास राष्ट्रीय उपाध्यक्ष ओबीसी महासंघ महाराष्ट्र प्रदेश तथा समन्वय चिमूर विधानसभा क्षेत्र डॉ. सतिश वारजुकर यांच्या तर्फे चिमूर तालुका काँग्रेस कमिटीचे अध्यक्ष डॉ. विजय गावडे यांच्या हस्ते सदर मदत देण्यात आली.

उपचारासाठी भरती केले असता डॉक्टरांनी त्यांना कॅन्सर असल्याचे सांगितले, पुढील उपचारासाठी ते राष्ट्रसंत तुकडोजी महाराज कॅन्सर हॉस्पिटल नागपूरला गेले असता काही महिन्यांनंतर पुन्हा त्यांना कॅन्सरचा त्रास सुरु झाला. घरातील प्रमुख व्यक्तीवर अशी वेळ आल्याने कुटुंबावर आर्थिक संकटाची बाजू आली. त्यांना पुढील उपचारासाठी आर्थिक मदतीची गरज असल्याची माहिती डॉ. सतिश वारजुकर यांना दिली असता त्यांना आर्थिक मदत देण्यात आली. आर्थिक मदत देताना माजी संचालक कृषी उत्पन्न बाजार समिती अमोद गौरकर, मनोज राने, उपस्थित होते.

भाविकांच्या सुविधेसाठी आपत्ती व्यवस्थापन कक्षाची स्थापना

भाविकांनी १८००-२३३-१२४० या टोल फ्री क्रमांकावर संपर्क साधावा- अपर जिल्हाधिकारी मोनिका सिंग ठाकूर

पंढरपूर । प्रतिनिधी

आषाढी यात्रा कालावधीत श्री विठ्ठल-रुक्मिणीच्या दर्शनासाठी लाखो भाविक येतात. या यात्रेत येणाऱ्या भाविकांची गैरसोय होणार नाही यासाठी प्रशासनाने आवश्यक ती तयारी केली असून, यात्रेत भाविकांच्या सोयी, सुविधा, स्वच्छता तसेच सुरक्षितेला प्राधान्य देण्यात आले आहे. यात्रा कालावधीत भाविकांच्या सुविधेसाठी आपत्ती व्यवस्थापन कक्ष २४ तास कार्यरत राहणार असून, भाविकांना अडचण आल्यास १८०००-२३३-१२४० या टोल फ्री क्रमांकावर तसेच ०२१८६-२२०२४० व २९९२४३ या दूरध्वनी क्रमांकावर संपर्क साधावा असे आवाहन अपर जिल्हाधिकारी तथा इन्सिडंट कमांडर मोनिका सिंग ठाकूर यांनी केले आहे.



आली आहेत. तसेच या ठिकाणी मुबलक प्रमाणात औषधसठा उपलब्ध करण्यात आला आहे. सर्व सुविधायुक्त रुग्णवाहिका सज्ज ठेवण्यात आली आहे. तसेच स्वच्छता कर्मचाऱ्यांकडून दर्शन रांग, पत्राशेड, चंद्रभागा वाळवंट, ६५ एकर व मंदीर परिसर येथे वेळोवेळी स्वच्छता करण्यात येत आहे. ६५ एकर परिसरात मुबलक प्रमाणात पाणी व्यवस्था, अखंडीत सुरक्षित विद्युत पुरवठा, अग्निशमन व्यवस्थेसह फिरते आरोग्य पथकांची नेमणूक करण्यात आली आहे. नदीपात्रात स्वच्छता व पुरेसा प्रकाश राहिल याची दक्षता घेण्यात आली आहे. डाम प्रतिबंधासाठी औषधाची फवारणी, शहरात वाहलुक व्यवस्था सुळीत राहवी, वाहतुकीस कोणतेही अडचण येवू नये यासाठी शहराबाहेर मोकळ्या जागेवर वाहन पार्किंग व्यवस्था करण्यात आली असल्याचे अपर जिल्हाधिकारी मोनिका सिंग ठाकूर यांनी सांगितले.

व्हॉइस ऑफ मीडिया चा वतीने स्वामीनी पवार चा गौरव तीन मुख्याध्यापिकाकडून सन्मान चिन्ह देऊन केला गौरव

बार्शी । प्रतिनिधी

राज्यासह देशात नावीन्यपूर्ण उपक्रम राबवत नावारूपास येत असलेल्या देशव्यापी व्हॉइस ऑफ मीडिया या पत्रकार संघटनेच्या बार्शी शाखेच्या वतीने पत्रकारांच्या गुणवंत पाल्यांचा सन्मान करण्यात आला. शहरातील नामवंत सिल्वर जुबली शाळेमध्ये दीपाली गोरे, भारती चोपडे, पूनम वासकर, दीपाली कळसकर, तेजश्री स्वामी आदींच्या उपस्थिती मध्ये पत्रकार विक्रान्त पवार यांची कन्या स्वामीनी पवार हिचा सन्मानचिन्ह देऊन गौरव करण्यात आला तसेच तिला पुढील वाटचालीसाठी शुभेच्छा हि दिल्या.



मुख्यमंत्री माझी शाळा सुंदर शाळा उपक्रमांतर्गत मुख्याध्यापकांचा सत्कार संपन्न

मूल । प्रतिनिधी

जिल्हा परिषद चंद्रपूर अंतर्गत पंचायत समिती शिक्षण विभाग मूल तर्फे राज्यात राबवलेल्या भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर आदर्श शाळा योजने अंतर्गत मुख्याध्यापिकांना माझी शाळा सुंदर शाळा उपक्रमात तालुक्यातील स्थानिक स्वराज्य संस्थेच्या शाळा तसेच सर्व व्यवस्थापनाच्या शाळा यांचा पंचायत समिती मूल च्या सभागृहात सत्कार सोहळा पार पडला. कार्यक्रमाचे अध्यक्ष गटविकास अधिकारी बी एच राठोड होते आणि प्रमुख पाहुणे गटशिक्षणाधिकारी वर्षा पिंपरे होत्या.



याप्रसंगी स्थानिक स्वराज्य संस्थांच्या शाळांमधून प्रथम क्रमांक जिल्हा परिषद उच्च प्राथमिक शाळा डोंगरगाव द्वितीय क्रमांक जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळा डोंगरगाव द्वितीय क्रमांक जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळा पिंपरी दीक्षित

आणि तृतीय क्रमांक जिल्हा परिषद उच्च प्राथमिक शाळा बोरचांदली तसेच इतर व्यवस्थापनाच्या विभागातून प्रथम क्रमांक विश्वशांती विद्यालय तथा उच्च माध्यमिक

विद्यालय मारोडा द्वितीय क्रमांक देवनिल विद्यालय टेकाडी आणि तृतीय क्रमांक श्रीमती इंदिरा गांधी हायस्कूल जुनासर्ला शाळेच्या मुख्याध्यापिका अनुक्रमे अल्का रवतकर, आशा जोगी, शंकर चिचघरे, सुनील येनगंटीवार, राजेश सावरकर, बंडू रोहनकर यांचा पुष्पगुच्छ, प्रशस्तीपत्र व मोमेंटो देऊन सत्कार करण्यात आला सत्कार, कार्यक्रमाला पिंपरी दीक्षित येथील सरपंच श्वेता उरकुडे उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक गटशिक्षणाधिकारी वर्षा पिंपरे यांनी केले तर आभार आनंद गोंगले यांनी मानले.क्ष